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TIETO- JA VIESTINTÄTEKNIIKAN OHJELMA 2013 – 2017

LÄHTÖKOHDAT
Ammattiopisto Tavastiassa arvostetaan laaja-alaista osaamista, uudistumiskykyä, aktiivista itsensä kehittämistä, vastuullista tulevaisuuden tekemistä sekä monipuolista kumppanuutta. Näiden arvojen toteuttamisen avuksi tarvitaan monipuolista sekä kehittyvää tieto- ja viestintätekniikan osaamista. Tavastia erottautuu oppilaitoskentässä tieto- ja viestintätekniikan esimerkillisenä pedagogisena käyttäjänä ja hyödyntää aktiivisesti osaamistaan alueen työelämän kehittämisessä. Ammattiopisto Tavastiassa jokainen valmistunut opiskelija osaa työssään sujuvasti käyttää työelämän yleisiä ja oman alansa soveltavia tieto- ja viestintätekniikan välineitä. Hän kykenee ylläpitämään ja kehittämään omaa tieto- ja viestintätekniikan ammattitaitoaan.  

Useimmilla opiskelijoilla on valmiudet sujuvaan tieto- ja viestintätekniikan välineiden käyttöön, mutta käyttövalmius kohdistuu pääosin tietotekniikan vapaa-ajan hyödyntämiseen, erityisesti pelaamiseen. Aikuisten ja maahanmuuttajien joukossa on opiskelijoita, joilla on erittäin vähäiset tieto- ja viestintätekniikan käyttökokemukset. He tarvitsevat opintojen alussa paljon tukea perustaitojen oppimiseen. Opinnoissa ja eri työtehtävissä käytettäviin tietotekniikan välineisiin perehdytään opiskelun aikana samalla tavalla kuin muihinkin työvälineisiin. 

Ammattiopisto Tavastian tietotekniikan opetus vaihtelee tutkinnoittain ja on riippuvainen opettajien kiinnostuksesta ja osaamisesta. Opetushenkilöstön asenne tietotekniikan käyttöön opetuksessa vaihtelee paljon.  Henkilöstölle on jatkuvasti tarjolla tietoteknistä koulutusta, mutta koulutuksiin osallistuvat pääosin ne, joilla on jo vähintään kohtuulliset valmiudet. 

Tavastiassa on opiskelijoiden ja henkilökunnan käytössä erilaisia tietokoneita, pääosin PC-tietokoneita, jotka on kytketty omaan Windows-toimialueeseen. PC-tietokoneita ammattiopistossa ja kuntayhtymähallinnossa syyskuussa 2013 oli 1 600 kappaletta ja tabletti-tietokoneita 120 kappaletta. Käyttäjien omia laitteita varten on tarjolla avoin langaton verkko, josta on internet-yhteys.

Tieto- ja viestintätekniikan sujuva ja monipuolinen käyttö on itsestään selvä kansalaistaito. Tulevaisuudessa tietotekniikan hyödyntäminen tulee yhä enemmän siirtymään tiedon käyttämisestä sisällön tuottamiseen. Palvelut tulevat digitalisoitumaan. Verkostomainen työnteko ja globalisaatio lisäävät tieto- ja viestintätekniikan käyttöä. 

Verkko-opetus tulee lähivuosina lisääntymään merkittävästi. Sähköinen aineisto tulee vähitellen korvaamaan oppikirjat. Ajantasainen tieto on yhä enemmän internetissä. Tiedon käsitys on muuttunut. Tiedon kriittinen käyttö ja hyödyntäminen sekä olennaisen tiedon löytäminen, eli medialukutaito, on keskeinen osaamisalue. Yhteydenpito opiskelijoihin ja työssäoppimisen työpaikkaohjaajiin internetin välityksellä tulee olemaan päivittäistä. 

Tieto- ja viestintätekniikan laitteet ja ohjelmistot tulevat yhä helpommin käytettäviksi. Laitteet kevenevät ja halpenevat ja opiskelijoilla on lähivuosina yhä enemmän käytössään omat laitteet. Tavastian kiinteiden PC-tietokoneiden määrä tulee ohjelmakaudella merkittävästi vähentymään, samalla kuin opinnoissa käytetään yhä enemmän tabletti-tietokoneita. Tieto- ja viestintätekniikan infrastruktuuri ja turvallisuusasiat ovat keskeisiä seikkoja toiminnan kannalta. 
 

TAVOITTEET JA TOIMINTA
Opiskelijoiden tieto- ja viestintätekniikan osaamisen vahvistaminen 
· Tieto- ja viestintätekniikan hyödyntäminen
Tieto- ja viestintätekniikkaa hyödynnetään monipuolisesti ja suunnitelmallisesti opetuksessa. Tieto- ja viestintätekniikan käyttö johtaa uudenlaiseen pedagogiikkaan, jossa toisaalta opiskelija huomioidaan yksilönä ja toisaalta ryhmän osaaminen tukee opiskelijan oppimista. Tieto- ja viestintätekniikan avulla opiskelijalla on mahdollisuus syventää oppimaansa, hahmottaa omaa käsitystään osaamisestaan ja vahvistaa samalla oppimaan oppimisen taitojaan. Opiskelija osaa valmistuttuaan käyttää tieto- ja viestintätekniikkaa oman alansa vaatimusten mukaisesti.

· Opetussuunnitelmien uudistaminen
Oppilaitoskohtaisiin opetussuunnitelmiin suunnitellaan tieto- ja viestintätekniikan hyödyntämisen periaatteet tutkinnon osa- ja/tai opintojaksokohtaisesti opetuksen sisältöihin sekä oppimisen ja osaamisen arviointiin. Opetussuunnitelmiin kirjataan opiskelijoille määritellyt tieto- ja viestintätekniikan osaamisen minimivaatimukset. 

· Opetuksen integrointi
Tieto- ja viestintätekniikan opetus integroidaan muuhun opetukseen. Ammatillisten tutkinnon osien opiskelussa laadittuja tuotoksia voidaan hyödyntää ammattitaitoa täydentävien tutkinnon osien oppimisessa sekä osaamisen arvioinnissa ja päinvastoin. Opiskelijat kannustetaan muun muassa pitämään oppimispäiväkirjaa sekä laatimaan osaamiskansio ja opinnäyte tieto- ja viestintätekniikkaa, erityisesti digitaalista mediaa hyödyntäen. Opetuksessa käydään läpi opiskelijoiden tuottamia aineistoja ja opitaan hyödyntämään ryhmän toisten opiskelijoiden tuotoksia. Opiskelijalla tulee olla mahdollisuus olla työssäoppimisen ja kansainvälisyysjaksojen aikana yhteydessä opettajaan ja opiskelijaryhmäänsä internetin välityksellä. Opiskelijoille tarjotaan mahdollisuus henkilökohtaisesti laajentaa tieto- ja viestintätekniikan osaamistaan ylittäen opetussuunnitelmassa määritellyt minimivaatimukset. 

Henkilöstön osaamisen varmistaminen ja vahvistaminen
· Henkilöstön tietotekniikan sujuva käyttö
Opetushenkilöstö ymmärtää tietotekniikan merkityksen opiskelijoiden joustavien ja monialaisten opintopolkujen sekä opettamansa alan työelämäosaamisen kannalta. Hän kykenee itse toimimaan digitaalisessa ympäristössä aktiivisena toimijana ja ohjaamaan opiskelijaa ja työssäoppimisen työpaikkaohjaajia ja arvioijia. Henkilöstö hallitsee tehtäväkuvansa mukaisesti tietotekniikan sujuvan käytön. Jokainen henkilöstöön kuuluva hallitsee tehtäväkuvansa mukaisesti seuraavat osa-alueet 
· Tietokoneen käyttäjän A-kortti
· Tietoturva ja tekijänoikeudet 
· Opiskelija-, henkilöstö- ja taloushallinto-ohjelmat
· Verkko-oppimisympäristöt

· Osaamisen itsearviointi
Ammattiopisto Tavastiassa toteutetaan henkilöstön itsearviointi ja sen perusteella laaditaan kehittymissuunnitelmat, koulutetaan osasto-/tiimikohtaiset ohjaajat, kannustetaan vertaisoppimiseen sekä tarjotaan henkilöstökoulutusta. Henkilöstölle mahdollistetaan perehtyminen tekijänoikeus- ja tietoturva-asioihin. Tietotekniikan opetuskäytön kehittämiseen haetaan säännöllisesti hankerahoitusta.

Laitteiden, ohjelmistojen ja palvelujen hallinta
· Laitteiden, ohjelmistojen ja palvelujen hallinta
Opetuksessa käytetään pääosin yhteisiä, valittuja ohjelmistoja ja palveluja. Opettaja osaa ohjata opiskelijaa ohjelmistojen ja palvelujen käytössä. Opiskelijoita tuetaan valittujen laitteiden, ohjelmistojen ja palveluiden käytössä ja valmistaudutaan siihen, että opiskelijat käyttävät yhä enemmän omia laitteitaan oppimisensa tueksi. IT-palvelut ylläpitää nähtävissä olevaa luetteloa käytössä olevista ohjelmistoista ja palveluista. Se on jatkuvan arvioinnin kohteena. Henkilöstöä kannustetaan ideoimaan, koekäyttämään ja tekemään esityksiä uusista palveluista, käytänteistä ja ohjelmistoista. 

· Ohjelmistojen ja työkalujen uusiminen
Oppilaitoksessa käytetään pääsääntöisesti ohjelmistojen ja työkalujen uusimpia versioita. Oppilaitoksen hankintoja arvioidaan sillä perusteella, miten laajasti ohjelmistot ja muut työkalut ovat työelämässä yleensä käytössä. Pyritään siihen, että mahdollisuuksien mukaan laitehankintoihin panostetaan myös sillä riskillä, että hankinnat eivät välttämättä johda välineiden pysyvään käyttöön ja hyödynnetään hankerahoitusta näiltä osin. 

· Tietokoneiden määrän vähentäminen
Tietokoneiden määrää pyritään suunnitelmallisesti vähentämään käyttöastetta ja yhteiskäyttöä lisäämällä. Opiskelijoita kannustetaan ja tuetaan omien laitteiden hankintaan. Laitekantaa pyritään mahdollisuuksien mukaan suuntaamaan mobiililaitteisiin.

Tieto- ja viestintätekniikan turvallinen käyttö
· Määräysten ja ohjeiden tunteminen
Henkilöstö ja opiskelija tuntevat määräykset ja ohjeet sekä käyttävät tieto- ja viestintätekniikkaa turvallisesti. Turvallisuuteen kuuluvat tietoturva, salassapito, netiketti, varmuuskopiointi ja tekijänoikeudet. Opettajat ohjeistavat opiskelijoita turvalliseen tietokoneiden ja -verkkojen käyttämiseen sekä asialliseen verkkokäyttäytymiseen (netiketti ja salassapito).

· Ohjeiden ajantasaisuus
Tieto- ja viestintätekniikkaan liittyvät tietoturvamääräykset ja ohjeet ovat ajantasaisia ja kaikkien saatavilla. It-palvelut vastaa määräysten ja ohjeiden laadinnasta. 

· Yhteiset pelisäännöt
Käyttäjät huolehtivat omien töidensä ja tietokoneidensa varmuuskopioinnista. It-palvelut huolehtii verkkolevyjen varmuuskopioinnista. Opiskelijoille selvitetään tekijänoikeudet. Opiskelun aikana tehtyjen digitaalisten töiden tekijänoikeuksista sovitaan tarvittaessa erillisellä sopimuksella niin, että oppilaitokselle jää niihin käyttö- ja julkaisuoikeus. Työelämän kanssa sovitaan pelisäännöt ja käytännöt työssäoppimispaikalla kuvaamisesta ja työssäoppimisen raportoinnista. 

SEURANTA
Tieto- ja viestintätekniikan ohjelman tavoitteiden toteutumista opiskelijoiden osaamisen osalta seurataan arvioimalla opetussuunnitelmia sekä seuraamalla opinto- ja opiskelijapalautteita (opetuksen asiantuntevuus, opetusmenetelmien monipuolisuus). Tavoitteiden toteutumista seuraa rehtori yhdessä ammattiopiston johtoryhmän kanssa. 
Henkilöstön osaamisen kehittymistä seurataan itsearvioinnin ja kehittymissuunnitelmien toteutumisen perusteella. Tavoitteiden toteutumista seuraa henkilöstöjohtaja.
Laitteiden, ohjelmistojen ja palvelujen hallintaa sekä tieto- ja viestintätekniikan turvallista käyttöä seurataan tietokoneiden määrän, opetustilojen käyttöasteen, ohjelmistojen päivitystiheyden sekä virushavaintojen määrän perusteella Tavoitteiden toteutumista seuraa IT-päällikkö. Tulokset esitellään ammattiopiston johtoryhmässä.
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