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TERVETULOA OPISKELEMAAN VERHOILUA


Olet tehnyt hyvän valinnan, kun olet valinnut opiskelupaikaksi Ammattiopisto Tavastian ja Taideteollisuusalan perustutkinnon, verhoilualan osaamisalan.  Opinnoissaan hyvin menestyneistä ja ahkerista verhoilualan ammattilaisista on kysyntää nyt ja myös tulevaisuudessa.


Opintojesi sujuvan käynnistymisen kannalta kerromme jo nyt joitakin asioita verhoilun opiskelusta. Opiskelu sisältää teoriaopetusta, työsaliopetusta sekä työpaikalla järjestettävää koulutusta erilaisissa verhoilualan työpaikoissa. Työskennellessäsi muualla kuin luokassa, tarvitset hyvät ja turvalliset työasut sekä henkilökohtaiset suojavälineet.


Oppivelvollisuus ja maksuton koulutus

Jos olet alle 18-vuotias, etkä ole suorittanut toisen asteen tutkintoa, olet oppivelvollinen. Oppivelvollisena sinulle kuuluu maksuttomana opetus, päivittäinen ateria, opetuksen edellyttämät oppimateriaalit sekä työvälineet, -asut ja -aineet. Koulu hankkii sinulle edellä mainitut oppimateriaalit ja -välineet.

Muille kuin oppivelvollisille opiskelijoille tulee kustannuksia opetuksen edellyttämistä oppimateriaaleista, työvälineistä ja -asuista sekä -aineista. Hankinnoista tiedotetaan opintojen alussa.


Kotiväenilta 
Ensimmäisen vuoden opiskelijoiden huoltajien kotiväenilta pidetään xx.xx.2025 klo 17.45 alkaen. Varaa aika jo kalenteriin.




Terveisin verhoilualan opettajat
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