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Liiketoiminnan perustutkinto
Tervetuloa Ammattiopisto Tavastiaan opiskelemaan merkonomiksi. Olet tehnyt hyvän valinnan, joka vie sinua pitkälle elämässäsi. Mukaasi tälle opiskelumatkalle tarvitset reipasta ja avointa suhtautumista opiskeluusi ja opiskelukavereihisi. 
Sinulla on myös mahdollisuus valita erilaisia suuntautumisia, meillä on tarjolla muun muassa yrittäjyysopintoihin painottunut ryhmä sekä kilpaurheilijoille suunnattu kilpaurheilupolku.

Liiketoiminnan yrittäjyyspolku
Yrittäjyyspainotteisessa ryhmässä opiskellaan samat kaikille pakolliset opinnot kuin muissakin ryhmissä, mutta lisäksi yrittäjyyspainotteisen ryhmän opintoihin sisältyy paljon yhteistyötä yrittäjien ja yrittäjyysorganisaatioiden kanssa. Lisäksi opinnoissa korostuu yrittäjämäinen toiminta. Ensimmäisen lukuvuoden jälkeen kaikilla on mahdollista erikoistua yrittäjyysopintoihin valinnaisissa tutkinnon osissa ja mahdollista on myös suorittaa yrittäjyyteen liittyviä opintopisteitä Hamkissa.
Liiketoiminnan kilpaurheilupolku
Kilpaurheilupolussa ideana on auttaa nuorta yhdistämään urheilu ja opiskelu. Urheilijan on mahdollista osallistua aamuharjoitteluun kolmena aamuna viikossa. Urheiluakatemia Tavastia organisoi ja järjestää urheilijoille sellaiset olosuhteet ja puitteet, että heillä on mahdollisuudet päästä omassa lajissaan niin pitkälle kuin itse haluaa. Opiskelun hoitaminen mallikkaasti on myös edellytys Urheiluakatemiassa harjoittelulle.
Alla olevasta linkistä pääset alustavasti ilmoittautumaan valitsemallesi polulle
https://link.webropol.com/s/liiketoimintapolut2024
HUOM! Kilpaurheilupolkuun tulee täyttää myös hakemus Urheiluakatemiaan https://link.webropolsurveys.com/S/47DB94A784E36BB8
Ota mukaasi ensimmäisenä päivänä
· muistiinpanovälineet
· sopimus tietokoneen hankinnasta tai sopimus tietokoneen lainasta (oppivelvolliset) allekirjoitettuna

Opiskelukustannukset
Jos olet alle 18-vuotias etkä ole vielä suorittanut toisen asteen tutkintoa, olet oppivelvollinen, jolloin koulu hankkii oppikirjat ja lainaa tietokoneen opiskeluajaksi käyttöösi.
Muille kuin oppivelvollisille tulee kustannuksia tietokone- ja oppikirjahankinnoista.



Tietokonehankinta
Pyrimme opiskelussa siirtymään mahdollisimman paljon kirjoista sähköisen oppimateriaalin käyttöön. Tarvitset opiskelussa tietokonetta päivittäin oppilaitoksen lisäksi myös muissa oppimisympäristöissä, kuten työpaikalla järjestettävässä koulutuksessa ja kotona. 
Hankimme jokaiselle opiskelijalle kannettavan tietokoneen. Et voi käyttää opiskelussasi omaa konettasi, koska koneille asennetaan opiskelussa tarvittavia ohjelmistoja, joiden lisenssi ei salli ohjelmistojen asentamista opiskelijoiden omille koneille.
Olet vastuussa tietokoneesta opiskelun aikana. Olet saanut postitse sopimuksen, jossa on tietokoneen käyttösäännöt. Ota se mukaasi ensimmäisenä opiskelupäivänä.
Sopimus tulee olla allekirjoitettuna ja mukanasi ensimmäisenä koulupäivänä, jolloin saat oppilaitoksen tietokoneen lainaan (oppivelvolliset) tai lunastat tietokoneen käyttöösi Tavastiasta. Tietokoneet otetaan opiskelukäyttöön ensimmäisen opiskeluviikon aikana.
Muut kuin oppivelvolliset: maksat tietokoneesta käyttömaksua, ja valmistuttuasi saat tietokoneen itsellesi. Oppilaitos maksaa osan tietokoneesta (164 €), sinun maksettavaksi jää 400 €, joka laskutetaan neljässä erässä.

Oppikirjat
Alakohtaiset kirjat 
· Taloushallinto, toiminnan kannattavuus, uudistettu painos 2021- Edita Publishing Oy
YTO-kirjat (Yhteiset tutkinnon osat)
· Englanti: Jackpot: making the most of business English 978-952-63-4249-8

Kotiväenilta
Ensimmäisen vuoden opiskelijoiden huoltajien kotiväenilta pidetään xx.xx.2025 klo 17.45 alkaen. Opiskelijan huoltaja, varaathan ajan jo kalenteriisi.

Ystävällisin terveisin
Osaston opettajat	
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