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TERVETULOA OPISKELEMAAN LOGISTIIKAN PERUSTUTKINTOA


Olet tehnyt hyvän valinnan, kun olet valinnut opiskelupaikaksi Ammattiopisto Tavastian. Opinnois-
saan hyvin menestyneistä ja ahkerista alan ammattilaisista on kysyntää nyt ja myös tulevaisuudessa.

Opintojesi sujuvan käynnistymisen kannalta on hyvä, että kerromme jo nyt joitakin asioita opiskelusta valitsemallasi alalla. Olet hakenut logistiikan perustutkintoon, jossa suuntaudutaan joko kuljetus- tai varastoalan koulutukseen. Voit nyt jo miettiä kumpi vaihtoehdoista olisi Sinulle mieluisampi. Suuntautumisvalinnat teemme ensimmäisellä viikolla.

Logistiikan perustutkinnon, kuljetuspalvelujen osaamisalalla on terveydentilaan ja toimintakykyyn liittyviä vaatimuksia, katso lisätietoa. 

OPISKELUKUSTANNUKSET

Opiskelu sisältää luokkaopetusta, käytännön opetusta sekä työpaikalla järjestettävää koulutusta erilaisissa alojen työkohteissa. Työskennellessäsi muualla kuin luokassa, tarvitset hyvät ja turvalliset työasut sekä henkilökohtaiset suojavälineet.

Oppivelvollisuus ja maksuton koulutus

Osa uusista opiskelijoista on oppivelvollisia. Jos olet alle 18-vuotias eikä sinulla ole vielä toisen asteen koulutusta, olet oppivelvollinen.
 
Oppivelvollisena sinulle kuuluu maksuttomana opetus, päivittäinen ateria, opetuksen edellyttämät oppimateriaalit sekä työvälineet, -asut ja -aineet. Koulu hankkii sinulle edellä mainitut oppimateriaalit ja -välineet. (Oppivelvollisuuslaki 1214/2020)

Muille kuin oppivelvollisille opiskelijoille tulee kustannuksia opetuksen edellyttämistä oppimateriaaleista, työvälineistä ja -asuista sekä -aineista seuraavasti:

· Oppikirjat
Koulutyön menestyksellinen hoitaminen edellyttää oppikirjojen hankkimista. Opiskeluajan kirjahankintoihin kuluu noin 300 €/ 3 v. Kirjat hankitaan yhteistilauksena koulun aloituksen jälkeen, jolloin ne tulevat Sinulle halvemmiksi. Opettaja ohjaa kirjojen hankintaa koulutyön alettua. 

· Viranomaismaksut
Logistiikka-alan opiskelija maksaa tutkinnossa tarvittavat viranomaismaksut. Ajankohdasta tiedotetaan opintojen edetessä. Viranomaismaksuista saat lisätietoja traficom.fi sivuilta. Viranomaismaksut liittyvät ajokortin hankkimiseen.

· Työvälineet
Työsalityöskentelyä varten Sinun tulee hankkia kärkivahvisteiset turvakengät. Ne maksavat n. 70 €. Kengät opiskelija hankkii itsenäisesti ja turvakengät tulee olla hankittuna ennen koulun alkamista. Turvakenkiä on monenlaisia, voit itse valita ne mitkä sinulle sopivat parhaiten. Kengissä ei tarvitse olla naulaan astumissuojaa, ellet itse halua. Kärkivahvisteiset turvakengät ovat riittävät ja usein kevyemmätkin.

· Muut opiskeluvälineet
Muistiinpanovälineet (kynä, kumi, viivoitin, kansio ja luentopaperia), laskin, riippulukko pukukaapin oveen, Headset-kuulokkeet (osa opinnoista suoritetaan etäopetuksena).











Kaikki opiskelijat saavat oppilaitokselta käyttöönsä työvaatetuksen ja se myös huolletaan oppilaitoksen puolesta. Työvaatetuksen mitoitus tehdään ensimmäisellä viikolla vaatevarastolla. Käytämme vuokravaatteita, emme tarvitse etukäteen tietoa työvaatteesi koosta. Tämä on opiskelijalle maksutonta. Linja-autokoulutuksessa olevat opiskelijat kustantavat työvaatetuksen itse.

Opiskelija on aina korvausvelvollinen, jos työvaate hukkuu tai se rikotaan tai töhritään tahallisesti. Nämä veloitetaan voimassa olevan pesulahinnaston mukaisesti opiskelijalta tai huoltajalta.

Erikseen tilapäisesti tarvittavat suojaimet esim. hengityssuojaimet saat veloituksetta käyttöösi, niihin ei tarvitse etukäteen varautua. Nämä välineet saat käyttöösi maksutta. 

Kotiväenilta järjestetään xx.xx.2025 klo 17.45

Ystävällisin terveisin
Logistiikka-alan opettajat
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